chingatome.fr FONCTION EXPONENTIELLE EXERCICES 3B

RAPPEL (e¥) =& (eU(X)) —u (x)eu™

EXERCICE 3B.1
Déterminer I’expression des dérivées des fonctions suivantes, dérivables sur R :

eX 2x+1
a. f(X):m b f(X): e)( C. f(X)

EXERCICE 3B.2
Déterminer I’expression des dérivées des fonctions suivantes, dérivables sur R :

1 X+1
. f(x)= e
a (X)= =& b. f(x)=5—
—2X —2X
1-e 1-e
c f(x)= o d. f (x): i o2

EXERCICE 3B.3
Déterminer I’expression des dérivées des fonctions suivantes, dérivables sur R, en simplifiant au maximum le

résultat, en présence de la seule €* :
1 100e~*
f(X)=——— -
()= 5571006 f(X)= 551008~

a.
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CORRIGE - Notre Dame de La Merci — Montpellier
EXERCICE 3B.1
o 2X+1 3eX+1
. f - b. f(x)= _ f =
a (x) 1 (x) X c (x) eX 1
soit: u(x)=€* etv(x)=x+1 |soit:u(x)=2x+1et v(x)=€ | soit u(x)=3e*+1letv(x)=€*-1
u(x)=€e* et v'(x)=1 u(x)=2 etv'(x)=¢" u'(x)=3eX et v'(x)=¢€*
(1) X x(x+1)-€*x1 ()= e¥x(2x+1)-€" x2 00 3eX(e* ~1)—(3e* +1)xe*
2 2 X)=
(x+1) (€¥) (ex_l)z
=—ex><(x+12—1) &7 x(2x+1-2) e (3e* -3)-e* (3e* +1)
2 =
xeX X
= . _ (2x-1)e _2x-1 X (3ex _3_3pX _1)
(x+1) eXxeX eX = (x )2
e” -1
_ —4e*
(-2
EXERCICE 3B.2
1 X+1
a. f(x)= f _ €
. . 1-¢* x o () 2x+1
soit:u(x)=1 etv X):l_i soit: u(x)=e*" et v(x)=2x+1
u'(x)=0 ft vi(x)=-€ u'(x)=e* et v'(x)=2
—1x(—e X
f'(x _ x( )_ € > f'(x) X+1 (2X+1) X+1><2
X X =
(1-e%)  (1-¢%) (2x+1)°
el (2x+1 2)
(2x+1)
B X+1 (2X 1)
(2x+1)
—2X —2X
1-e l1-e
f = d. f =
c (x) o (x) 142X
soit: u(x)=1 e 2% et v(x)=e* soit: u(x)=1- e 2% et v(x):l+62X
u'(x)=2e et v'(x)=€* u'(x)=—(-2)e"2* = 2672 etv'( X) = 262X
| 26_2Xxex—(l—e_2x)xex 2e‘X><(1+e ) (1 e~ )xze
f(x)= Y2 f'(x)= 5
(€¥) (1+e2x)
_eX [Ze 2X—(1—e‘zx)} | 262X | 02X g2X | pp2X , g2X y 92X
B 2 - 2
(e¥) (l+e2x)
e
==
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=77 _xZ_ = =1 - -
() 0,5+100e % & (0,5+100e7%)xe* 0, 56 +100 * 0,56 +100
On pose u(x)=0,5¢*+100 donc u'(x)=0,5e*

_2e7 4 -2e2% 42
= 2
(l+ ezx)
2e7X 02X 44
= 2
(l+ ezx)
EXERCICE 3B.3
1 100e~*
f(x)2 ——— - —vvC
(=057 10086" b T (¥)= 55 1006
soit: u(x)=1 et v(x)=0,5+100e™ | soit: u(x)=100e™* et v(x)=0,5+100e"*
u'(x)=0 et v'(x)=-100e"* u'(x)=-100e* et v'(x)=-100e~*
.. 0-1x(-100e7%) ~100e™* x(0,5+100e™*)-100e™* x (~10067¥)
(%)= — f(x)= .
(0.5+100¢7) (0,5+100e7%)
_ 1o0e™* ! 100e % x[—(o, 5+100e”%) +1ooe—x]
(0,5-+100e7) - o 5+100e‘x)2
_ 100e~* 50X
- — _
|0.5(L+200e7) | (0,5+100e7 )2
__ looe™* —50e %
] v\ 2 = 2
, (1+200e7) 0,567 (eX +200)
_ 400e™* _50e~X
(1+ 200e % )2 1a-2x (eX " 200)2
4
~ 400e X x . ox
= [e_x (ex ) 200)}2 _ -50e " x 482
(X +200)
~ 400e”% _200e*
N ) 2 - v~
e™%(e* +200) (e + 200)2
_ 400e”* xe?¥
(eX+ zoo)2
_ 400e”
(e*+ 200)2
Autre méthode pour la question b :
100e % X 1008 % xeX 100 1
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-u' _ X
Ainsi:  f'(x)=100x l;(X):loox 0,5e
(

u™(x) (0,5¢* +100)°
__ -5oe* 4 -200€*
4 (0,58 +100)" x22

2
(0,5e* +100)
—200e* —200e*

[2(0,5¢* +100)]  (e* +200)°




